



таланты

**Ирина Чувакова
сразила
жюри
на шоу
«Ярче звёзд»**



С.04

трагедия

**В Качканаре ребёнок
покончил с собой**

*3 декабря обнаружено тело
16-летней девочки*

С.05

ЖКХ

**Городские сети
требуют ремонта**

*По словам директора «Горэнерго»
Дениса Давыдова, изношенность
сетей огромна*

С.05

ЧП

**Аварию
на подстанции
ГООКа устранили
к утру**

С.04



Фото Егора Дранинникова

НОВЫЙ Качканар



16+

ул.Свердлова, 10

новыйкачанар.рф

№48 (511) 06.12.2023 г.

**Директор АО «Металлист» Александр Вихляев:
«Сделано немало,
стремимся к большему»**

С.02-03



**В Качканаре впервые прошёл
предновогодний маркет**

С.07



ИДЕТ НАБОР

**ОХРАННИКОВ
НА ВАХТУ**

З/п 70 000 - 95 000 руб.
(на руки! За рабочий месяц вахты)

8-912-236-47-66



Лицензия ИР №44-02/00936

Александр Вихляев:

«Сделано немало, стремимся к большему»

Подходит к концу год 2023. Время оглядываться назад, подводить итоги. Каким он был для страны, для города, для каждого из нас? Что получилось, а что не удалось претворить в жизнь?

Сегодня мы встретились и поговорили об итогах уходящего года с генеральным директором завода «Металлист» Александром Вихляевым.

Потребность в нашей продукции есть

— За год сделано немало. Стремимся сделать в разы больше. Мы стали видеть некоторые процессы намного глубже. И сейчас есть желание изменить намного больше, чем нам это виделось раньше.

Что касается внутреннего состояния, так оно осталось таким же: хочется принести максимальную пользу этому предприятию и людям, быть социально ориентированными к Качканару, области, стране, и, может быть, даже целому миру. Быть как можно более полезными.

Может быть, мы не идеальны. Хорошо, что работники предприятия дают обратную связь: людям что-то нравится, а что-то они критикуют. Кто-то жалуется на то, что зарплата меняется не в лучшую сторону, а она сейчас зависит от плана. Кому-то не нравятся условия работы, например, не очень красивые душевые. Стараясь исправляться, если это в наших силах.

— За прошедший год в цехах появилось новое оборудование?

— Конечно! Мы взяли на себя много задач для реализации, как бы это тяжело не было по финансам. Мы всё равно еще находимся на этапе развития, но собираемся высоко расти. Например, приняли решение создать



Глава города Андрей Ярославцев и депутат Заксобрания Сергей Никонов одними из первых увидели положительные изменения на «Металлисте»

на «Металлисте» линию вакуумно-пленочной формовки. Это достаточно простое оборудование. Недавно мы купили дорогостоящий 3D-принтер. Печать песчаных форм на 3D-принтере даст возможность делать сложные, уникальные вещи, которые вручную сделать практически невозможно.

— Это будет параллельно с формовкой или она заменит формовку?

— Параллельно с формовкой. Если опыт с 3D-принтером окажется удачным, то мы его будем масштабировать, будем ставить десятки таких принтеров. Сегодня экономика России на подъеме, и потребность в данной литейной продукции есть.

— Александр Александрович, ещё партнеры появились кроме ГОКа?

— Страна у нас ресурсодобывающая. За последнее время появились абсолютно новые комбинаты. И многие крупные компании, такие как Евраз, УГМК, РМК, «Полус золото» расширяются. Поэтому сегодня мы смело смотрим в будущее. И, тем не менее, надо повышать конкурентоспособность, чтобы мы были лучшими из лучших — конкурентоспособными, качественными, оперативными.

Сейчас мы идем в новые проекты, которые связаны не только с тем, для чего создавалось это предприятие. Начали сотрудничать с предприятиями атомной промышленности и машиностроения... Например, с появлением 3D-принтера и другого современного оборудования мы сможем освоить новые сложные сферы.

Сегодняшние шаги позволяют нам в будущем диверсифицировать предприятие и дополнительно на его базе создать новые направления и рабочие места.

— «Металлист» постоянно и много участвует в выставках. Это принципиальная позиция?

— С помощью разных выставочных мероприятий мы изучаем рынок. Прежде всего, это площадка для поиска новых заказчиков, а также знакомства и оценки наших конкурентов. Когда стоишь бок о бок с конкурентами, понимаешь, чувствуешь и сравниваешь. Любая выставка полезна. С каждой выставкой наш коллектив становится профессиональнее. С каждой выставкой мы привносим что-то новое для себя, для продаж, появляются

партнеры, поставщики либо материалов, либо услуг. Не было такой выставки, которую бы мы посетили зря. Каждая рано или поздно окупается. На самом деле участие в выставке — это огромная работа. И она является вкладом в развитие предприятия. Это накопительный эффект, а не разовый.

Нам не хватает «звёздочек»

— Чтобы планы воплотить в жизнь, нужны специалисты, нужна команда, нужны рабочие руки.

— Да, кадровых вопросов, как всегда, много. Они, пожалуй, самые ключевые, самые главные. Кадры решают всё. Мы сегодня выстраиваем новую кадровую политику, формируем условия для соз-

ГЛАВНАЯ ТЕМА

дания сильнейшей команды. И не только за счет материальных ценностей, но и за счет социальных внутренних ресурсов.

— **Каких специалистов у вас не хватает, и почему люди должны выбрать именно ваш завод?**

— Давайте начнем с того, кого именно нам не хватает. Я таких людей называю «звёздочками», которые своим присутствием освещают пространство, наполняют его светом. Это очень образно, но это люди, которые стоят один десятерых. За которых мы готовы держаться, вдохновлять, помогать, поощрять, ценить, обучать, вкладываться в них всеми возможными способами. Для того, чтобы эти люди получали огромное удовольствие от своей работы, от жизни. Именно таким мы готовы платить очень достойную зарплату. И таких людей ищем.

Мы хотим увеличить производительность труда. И сделать это мы сможем не за счет большого количества сотрудников, а за счет их качественной работы. За счет тех людей, которые ищут возможности, как оптимизировать, как сократить процессы, как их улучшить.

Нам нужны все, начиная от дворника и заканчивая руководителем. Если каждый, начиная с уборщика помещений, будет делать свою работу с удовольствием (а это видно сразу, это чувствуется), то это наполнит предприятие в целом. Мы таких людей ищем, выявляем, стараемся поощрять, чтобы все равнялись на них.

Конечно, нам не хватает металлургических специальностей, которые здесь в Качканаре не воспитываются, не обучаются. Но все остальные-то нам тоже нужны. Скорость каравана определяется по скорости последнего верблюда.

— **А если к вам придет человек, который хочет работать, но у него нет нужной вам специальности?**

— Если мы увидим потенциал, мы с удовольствием согласуем с будущим сотрудником программу обучения, развития, отправим его на учебу, организуем курсы, если нужно, отправим его в командировку, в том числе, и заграничную.

Мне очень хочется что-то сделать для ребят, в которых я вижу потенциал, сделать что-то такое, чтобы наполнить их глаза блеском, расправить им крылья, создать им определенный поток роста. Чтобы они посетили какую-нибудь выставку, съездили в командировку, наполнились этой энергетикой, увидели новые возможности, почувствовали этот ритм, попытались им пропитаться и принесли его сюда. Такой опыт у нас есть. Вот только что из Китая вернулись наши молодые специалисты, наполненные эмо-

циями и блеском в глазах. Супер! Мне очень понравилось, как они съездили.

Кроме того, мы пытаемся дать людям вторую профессию, чтобы они могли работать по нескольким специальностям. Для этого организуем курсы. И еще мы ищем обучающие программы для всего коллектива в целом. Например, для отдела продаж ищем своего бизнес-тренера. И с каждым годом это будет всё активнее применяться. На заводе создаются для этого все условия: есть аудитория, обучающие классы, переговорные комнаты и соответствующее оборудование. Например, мы приняли сварщика Виктора Жукова. Человек — супер-профессионал своего дела и обучает этому наших сотрудников. Думаю, со временем мы будем готовы оказывать услуги по обучению сварщиков для других предприятий.

Места ещё есть. Пока

— **Сколько человек сейчас работает на «Металлисте» и сколько планируете ещё набрать?**

— Сейчас работает 650 человек, планируем, чтобы осталось 500, и при этом поднять производительность труда в три раза. За счет того, что мы выберем лучших из лучших. У них должна быть самая крутая зарплата, у них должна быть самая интересная работа. Они должны ездить по стране, по миру. Нам нужны такие люди. Люди, которые стоят один десятерых.

— **Ну, при таких условиях к вам на завод будет потом просто не попасть.**

— У нас уже такая ситуация. Потому что когда мы с вами встречались полтора года назад, завод был, можно так сказать, донором для Евраз. Люди приходили, работали у нас и ждали, когда их анкету рассмотрят в Евразе. Ситуация меняется. Сегодня у людей появляется альтернатива — ГОК либо «Металлист». Условия становятся равноценные.

И рекламная политика такая, что места скоро у нас заканчиваются, успевайте. Ситуация, когда вы придете сюда, и вас обязательно возьмут, уже закончилась. Сейчас, чтобы попасть на «Металлист», нужно соответствовать определенным критериям. И такие критерии дальше будут всё выше.

И даже на одном из наших брендированных автобусов есть такой слоган: «Места ещё есть. Пока». Имеется в виду и автобус, и завод. Так что на сегодняшний день нужно понимать, что здесь формируется такая среда, которой нужно соответствовать. Просто приходите и отбывать рабочее время за зарплату для нас неприемлемо. Нужно творить, быть энергичным, быть родником, а не «тухлой лужей».

— **Знаю, что специалисты из комбината идут работать к вам, в том числе и потому, что у вас высокие, конкурентоспособные зарплаты. Как вы оцениваете уровень зарплат на предприятии? Есть ли возможность роста зарплат?**

— Считаю, что нас не надо противопоставлять ГОКу. Мы соседи, и как хорошие соседи должны заботиться друг о друге, а не перетягивать специалистов. На сегодняшний день уровень заработных плат наших работников соответствует заработной плате на рынке труда. И, конечно, мы готовы сотрудничать с высококвалифицированными специалистами. Которые способны решать сложные и интересные задачи. География нашего персонала не ограничивается Свердловской областью. У нас работают сотрудники из Челябинска, Санкт-Петербурга, Москвы и Перми.

За последние два года уровень оплаты труда не стоял на месте. И в следующем году мы надеемся достичь при помощи нашего коллектива высоких показателей эффективности. Благодаря чему и произойдет повышение зарплат.

Преодолеваю сложности, расти самому

— **А сами вы повышаете квалификацию, или вы уже всё знаете в своем деле?**

— Конечно, всё знать невозможно: век живи, век учись. Я вам могу рассказать такую историю. Был День города, и мне кажется, он удался. На праздник приехало много гостей, мы провели экскурсию по заводу. Экскурсия, кстати, всем понравилась, потому что за два года на предприятии очень многое изменилось в лучшую сторону. А главное — появились люди, всё задышало, все заработало. Во время этой экскурсии я подумал, что мне хочется сделать в разы больше, что сделано всего 2-3 процента от задуманного. Гости этого не заметили, они увидели только внешние изменения. Они не увидели внутренних проблем. Но мы-то знаем, сколько ещё нужно сделать!

Два года я здесь, для меня воз практически и ныне там! И чтобы реализовать задуманное, мне до пенсии тут работы хватит. Начал размышлять: что держит меня на «Металлисте»? Несколько дней не мог себе ответить на этот вопрос. Деньги я зарабатываю в другом месте. Власть как таковая меня не интересует. И я нашёл ответ: мне просто интересно здесь работать благодаря той сложной задаче, которую я поставил перед собой. Это позволяет мне развиваться самому, повышать ком-



Участие в выставках — это вклад в развитие предприятия

петенцию, повышать свой уровень и образование. Для меня это возможность стать другим. Благодаря огромному количеству людей с разными судьбами, с разными возможностями, благодаря сложным задачам.

Когда здесь все будет решаться легко и просто, тогда, наверное, мне станет неинтересно. Пока тебе трудно, некомфортно, ты начинаешь расти. Когда ты находишься в зоне комфорта, развития нет. Именно в кризисных ситуациях человек начинает задумываться, меняться и становиться другим.

Любимое пространство — Качканар

— **Сейчас в городе видно присутствие «Металлиста». Вы организовали незабываемый День города, участвуете во всех спортивных городских мероприятиях. Даже лично. Вы считаете, что должны быть на виду?**

— В следующем году, кстати, мы собираемся провести не меньший праздник на День города. Зарядить город эмоциями, вдохновением, гордостью за то, что люди живут именно в Качканаре. Я это вижу по-другому: нам хочется быть не на виду, а делать для города что-то достойное. Мы стараемся быть социально ориентированными. Мы помогаем городу и всегда откликаемся на его потребности, если они возникают, как бы непросто нам не было.

— **Александр Александрович, у вас есть на заводе любимый цех или участок?**

— Все любимые. Это как вопрос, какой у вас ребенок

любимый? Такого не может быть. На сегодняшний день для меня любимый — Качканар. Все пространство здесь становится любимым.

Впереди много идей и планов

— **Какие задачи ставите на ближайший год?**

— Будем больше внимания уделять экологии на предприятии. Делать его более экологичным, современным, красивым и креативным. Нам хочется закладывать у себя систему водоснабжения. Чтобы воду, которую мы сегодня потребляем, использовать многократно, очищая на предприятии. Для этого у нас есть все возможности. Нам хочется поставить современные системы аспирации, для того чтобы было как можно меньше выбросов в атмосферу, и людям в цехах было намного комфортнее работать.

В данный момент ищем технологии, чтобы перерабатывать свои отходы на 100%, чтобы применять их с пользой, а не вывозить на свалку. Тот же самый песок. Только нужно найти идею и инициативную группу, которая бы смогла применить этот строительный материал. Мы стремимся стать предприятием с замкнутым циклом, чтобы минимизировать вред окружающей среде. Например, в этом году мы получили лицензию и купили установку для сжигания мусора. Скоро мы сможем её использовать.

В целом, по всем направлениям задач очень много. Вся команда «Металлиста» нацелена на то, чтобы сделать это предприятие лучшим!

Лариса Плесникова

В Качканаре подвели итоги «Года педагога и наставника»

Торжественное мероприятие состоялось 1 декабря во Дворце культуры, сообщает пресс-служба администрации.

Открыл церемонию глава города Андрей Ярославцев, который поблагодарил педагогов за проделанную работу и участие в различных мероприятиях городского, регионального и федерального уровней, тем самым прославляя Качканар.

Далее глава вручил награды Министерства просвещения РФ «Отличник просвещения» Нине Григорьевне Смирновой, педагогу-организатору школы им.К.Н. Новикова и Ковалёвой Ларисе Аркадьевне, учителю

русского языка и литературы лица №6.

Также на сцену для приветствия, поздравлений и наградений поднялись начальник Управления образованием Марина Мальцева и председатель профсоюза работников образования Качканара Вера Шумкова. По итогам наградений за плодотворную работу и успешное выступление в конкурсах различного уровня было отмечено ещё более 30 педагогических работников школ, детсадов, учреждений дополнительного и среднего профессионального образования.

Помимо этого, прошло чествование педагогических династий Качканара.



Ирина Чувакова из Качканара сразила жюри на шоу «Ярче звёзд»

Певица Ирина Чувакова заявила о себе на федеральном ТВ. Она поучаствовала в шоу «Ярче звезд» на ТНТ и сразила жюри наповал.

Напомним, что Ирина Чувакова (Тюленева) росла и училась в Качканаре, окончила музыкальную школу и уехала покорять столицу. Что ей и удалось сделать.

На шоу девушка перевоплотилась в образ Тины Тернер и так хорошо выступила, что Алексей Чумаков назвал певицу «творческим бульдозером», рядом с которым у двух других участниц оставалось очень мало шансов, пишет E1.RU.

— Мне кажется, если бы здесь была Тина Тернер, она бы переехала и ее, — говорит Чумаков. — Вы не делали Тину Тернер, вы — Тина



Ирина Чувакова в образе Тины Тернер покорила жюри

Тернер. И мне даже немножко страшно, как изнутри вас рвется энергия. Я просто не мог отвлечься.

В конце своей речи Алексей Чумаков не выдержал, вышел на сцену и обнял Ирину. Девушка прошла в финал и получила 500 тысяч рублей. Желаем Ирине победы и в финале!

Авария на подстанции

Вечером 4 декабря над городом качканарцы заметили несколько вспышек света.

«Сейчас шли домой на 6а микрорайон. Внизу, где ТЭЦ, что-то сверкнуло и взорвалось. Видели вспышки», — сообщают очевидцы.

Оказалось, что на фабрике обогащения произошла авария. «В 20.27 произошло отключение ЛЭП 110 кВ ГОК-3, ГОК-4. При попытке включить вручную, линии не включились. Без напряжения дробление и обогащение. Причина — отключения ГОК-3, ГОК-4, обрыв грозозащитного троса на подстанции №7», написал очевидец.

Одновременно с этой аварией в 5а, 6а и 11 микрорайонах стали остывать батареи. Из-за частых миганий электроэнергии горожане боялись за свои электробытовые приборы и технику. Люди звонили в 05, там диспетчер уставшим голосом объясняла, что аварию устраняют и скоро дадут тепло.

Специалисты утверждают, что авария на ГОКе не стала причиной отключения тепла.

В то же время у абонентов «Мегафона» и «Йоты» пропала связь, оказалось, что на их вышке тоже произошла авария.

К утру 5 декабря последствия аварии на ГОКе были устранены.



Медики бьют тревогу из-за вспышки коклюша

Вспышка заболеваемости коклюшем произошла в Свердловской области.

Об этом сообщают медики из различных клиник региона, пишет E1. Отмечается, что характерным симптомом коклюша являются приступы сильного кашля. Инфекция поражает сердеч-

но-сосудистую, дыхательную и нервную системы.

— Рост значительный, по моим ощущениям, заболеваемость выросла в разы по сравнению с прошлыми годами, — отметил инфекционист Игнат Ключин.

В 2023 году наблюдается увеличение количества случаев заболевания коклюшем,

что объясняется цикличностью заболевания, угасанием иммунитета после прививок и небольшим охватом детей ревакцинацией в 6-7 лет, сообщили в Роспотребнадзоре.

В Екатеринбурге выявлены сотни случаев заболевания коклюшем, 4 учебных заведения закрыты на карантин.

На Октябрьской ДТП с участием несовершеннолетнего

В понедельник, 4 декабря, в 17.34, в районе дома №9 по улице Октябрьской произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадал несовершеннолетний ребенок.

Прибывшие на место происшествия сотрудники Госавтоинспекции установили, что 50-летний мужчина, управляя автомобилем «ВАЗ-21214», двигаясь по ул. Октябрьская в районе дома №9, допустил наезд на девятилетнего мальчика-пешехода, переходивше-

го проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу справа налево по ходу движения транспортного средства.

— В результате ДТП юный пешеход получил телесные повреждения в виде ушиба ноги. Госпитализация мальчику не понадобилась. На месте ДТП водитель прошел процедуру освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, он был трезв, — рассказали в ГИБДД Качканара.

В отношении водителя инспекторы ДПС составили

административный материал по ст.12.18 КоАП РФ, («Непредоставление преимущества в движении пешеходу»). А также было установлено, что ребенок пересекал проезжую часть в установленном месте, на освещенном участке дороги. На одежде пешехода имелись световозвращающие элементы.

На месте происшествия сотрудники дорожной полиции провели осмотр и обследование состояния улично-дорожной сети, были составлены процессуальные документы.

Люди гибнут на дорогах из-за плохого состояния трасс

Ноябрь и декабрь на дорогах Свердловской области, казалось, побил рекорды по количеству ДТП.

Из-за плохой уборки снега на трассах региона за два месяца погибли 10 человек. Об этом заявил врио главного инспектора ГИБДД региона Дмитрий Кузнецов.

— Недостаточный контроль за дорогами области послужил наличию неудовлетворительных условий на трассах. Госавтоинспекторами на участках, где зарегистрированы ДТП, выявлена гололедица, неубранный рыхлый (талый) снег на покрытии, дефекты обочин, — рассказал Дмитрий Кузнецов.

Прокуратура и Госавтоинспекция потребовали контролировать состояние трасс и оперативно принимать меры.

Почём ёлочка для праздника?

С 18 декабря можно будет срубить ель для новогоднего праздника.

Для этого нужно будет оформить договор купли-продажи лесных насаждений в качканарском лесничестве.

За метровую елочку нужно будет заплатить всего 65 рублей, за двухметровую — 130 рублей. Если ваша ёлочка будет от двух до трёх метров, то за неё придется заплатить 196 рублей, если до четырёх метров, то 261 рубль. Елка выше четырёх метров будет стоить 327 рублей.

За незаконный сруб хвойных может грозить штраф от 200 до 5 000 рублей для физлиц, для юридических лиц — от 5 000 до 500 000 рублей.



Фото Елены Строгановой

На «Малахитовом цветке» попали в сказку

1 декабря в Нижнем Тагиле, во Дворце культуры им. Окунева, во второй раз состоялся инклюзивный бал «Малахитовый цветок».

На уникальный проект съехались люди с инвалидностью и волонтеры Нижнего Тагила и Качканара. Организатором мероприятия выступил НТМО «Инклюзивное общество: Новая реальность».

В этом году бал посвящён юбилею выхода первого сказа Павла Бажова «Каменный цветок», опубликованного в 1938 году. Это костюмированное событие привлекло участников и зрителей в таинственный мир произведений уральского писателя.

Гости исполнили танцевальные композиции конца XIX — начала XX века: полонез, медленный вальс, польку, марш, контрдансы и прочие.

Наш город представляли восемь человек из качканарского центра «Лана»: Светлана Сухих, Михаил Шолин, Владимир Котельников и Анатолий Семенов, Татьяна Бронникова, Роман Корякин, Екатерина Андраманова и Александр Швецов.

— Мы просто попали в сказку! Оформление зала, музыка, наряды — всё это создало атмосферу, как будто мы побывали в сказочном королевстве, — поделилась впечатлениями Светлана Сухих.

Городские сети требуют ремонта

На данный момент в Качканаре одновременно на нескольких участках проходят работы, связанные с коммунальной инфраструктурой, сообщает пресс-служба администрации.

— В очередной раз мы убедились в огромной изношенности сетей, которым давно требуется замена, — говорит директор «Горэнерго» Денис Давыдов. — Прямое подтверждение — капремонт сетей с заменой водопровода холодного водоснабжения на Октябрьской, по завершению которого дальше по трубе произошел прорыв. На днях работы будут закончены.

Также, в рамках федеральной программы модернизации коммунальной инфраструктуры прошёл



Фото предоставлено Светланой Сухих

Самая сказочная пара бала — Светлана Сухих и Михаил Шолин

По итогам трехчасового мероприятия прошла церемония награждения. Качканарцы были отмечены в разных номинациях. Так, Михаил Шолин был выбран королём Бала. Самой сказочной парой также была признана пара Светлана Сухих и Михаил Шолин. Двенадцатилетний Анатолий

Семенов стал самым молодым участником. А Екатерина Андраманова была награждена в номинации «Зов сердца». Всем участникам были вручены призы от спонсоров.

После бала для гостей был приготовлен большой праздничный торт с символикой бала.

НА СВО погиб качканарец Иван Чернышев

И опять в город пришла печальная новость: 20 ноября в зоне СВО погиб 39-летний житель Качканара Иван Чернышев. Об этом в редакцию «НК» сообщили друзья и знакомые его.

Иван учился в школе им. Новикова, затем окончил КПК, работал на Качканарском ГОКе. В конце августа этого года ушёл добровольцем, подписав контракт.

У Чернышева остались супруга и трое несовершеннолетних детей.

Страшная статистика продолжается: это двадцатый качканарец, погибший на СВО.



В Качканаре ребёнок покончил с собой

3 декабря обнаружили тело 16-летней девочки.

По предварительным данным, девочка покончила с собой в туалете у себя дома. Известно, что ребёнок вместе с мамой недавно переехал из Перми. В Качканаре женщина снимала двухкомнатную квартиру вместе с сожителем. Школьница оставила предсмертную записку, пишет «АиФ-Урал».

Ранее девочка уже пыталась совершить суицид, после чего семья была поставлена на учет в ПДН.

«Она написала об алкоголизме мамы, запретила ей приходить на похороны и извинилась перед родственниками. В последний раз, когда приходили сотрудники ПДН с проверкой, все выглядело нормально: адекватная мама, дочь готовилась к учебе в колледже», — сообщает Telegram-канал Ural Mash.

Причины происшествия устанавливают полицейские. В СК инцидент не комментируют.

где работы ещё ведутся. И не всегда получается оперативно найти место прорыва: тут порвало, а вытекает в другом месте. Тогда на помощь приходится привлекать подрядчиков с инструментальным обследованием. Помимо этого, по городу ведётся ряд работ, связанных с восстановлением люков, которые сдвигает транспорт.

— Каждый день проводится большой объём работы, и мы очень благодарны, когда люди нам оперативно подсказывают, где следует заострить внимание в первую очередь. Поэтому при возникновении аварийных ситуаций просьба оперативно сообщать в диспетчерскую «Горэнерго» или ЕДДС, — говорит Денис Юревич.

капремонт на улице Мира, отремонтирован участок теплосети в районе десятой теплонасосной станции, ведутся работы по замене канализационного коллектора на дороге по направлению к ЛРТ «Звёздочка».

Помимо этого, сказал директор «Горэнерго», свою роль играют прорывы и утечки, которые опять же по причине изношенности труб происходят постоянно. Например, это участок рядом с гостиницей «Октябрьская», где проходят работы по восстановлению объёма циркуляции в 7 микрорайоне. Также ремонтировались из-за утечки теплосети в 6 микрорайоне. Похожая ситуация в 5 микрорайоне (в районе домов 75-76, 21а),

Ваш выход, красотки!

3 декабря в Екатеринбурге танцевальный коллектив «Ola'Bachata» принял участие во Всероссийском хореографическом конкурсе-фестивале «I love you».

— Это наш первый конкурс, и нам повезло, что мы сразу попали в финал, получив диплом I степени и кубок за танец «Вьюга» в номинации «Эстрадный танец/любители», — рассказывает руководитель коллектива **Ольга Жевлакова**. — Впечатлило всё! Прекрасная организация, доброжелательная атмосфера, отдельная гримерка, прямая трансляция конкурса, который проходил на сцене Дворца железнодорожников, круглый стол с профессиональными членами жюри.

Уже по дороге домой мы узнали, что прошли в гала-концерт лучших номеров и должны были закрывать его, но, к сожалению, нам не удалось выступить второй раз.

Приятно было, что в зале нас поддерживали родственники, друзья. Мы рады были встрече с коллективом Анастасии Гимадиевой из Казани, с которой когда-то танцевали на сцене качканарского Дворца культуры.

А ещё спасибо за этот праздник нашему спонсору Владиславу Бычкову, выражаем ему огромную признательность и благодарность за подаренные эмоции!

Своими впечатлениями поделились другие участницы коллектива:

Александра Надтока:

— Ярко, энергично, красиво, очень весело и танцевально — так хочется описать нашу поездку.



Примерно полгода назад я даже подумать не могла, что в компании зажигательных девушек поеду на танцевальный конкурс. Но когда несколько недель назад руководитель Ольга Жевлакова предложила такую идею, наше единое «да» не заставило себя ждать! И вот мы вечерами собираемся на репетициях и обсуждаем детали предстоящего путешествия. В столицу Урала мы решили поехать, чтобы, в первую очередь, получить новый опыт, пощупать профессиональную сцену, ощутить на себе соревновательный дух, царящий за кулисами. И, конечно, любая

наша деятельность сопровождается зарядом положительных эмоций!

Конкурс «I love you», проходящий во Дворце культуры железнодорожников, встретил нас отзывчивыми организаторами, просторной гримеркой, разношерстными танцевальными коллективами, ослепительной сценой и огромным количеством танцев. Здесь мы были один на один с профессиональными судьями, у которых за плечами огромный опыт. Мы соревновались среди таких же любителей танца, как и мы. И любовь к танцу привела нас к диплому «Лауреаты I степени»!

Скажу честно, для нас это было неожиданностью, мы испытали взрыв эмоций, гордость за себя и осознание того, что двигаемся в нужном направлении. Будем ли мы ещё участвовать в аналогичных мероприятиях? Конечно, да! И в следующий раз, я уверена, мы поедем уже большим составом, ведь в нашем коллективе «Ola'Bachata Lady style» много танцующих талантливых девушек, которые с удовольствием будут радовать зрителя своей красотой.

От всего коллектива хочу выразить огромную благодарность нашему руководителю Ольге Жевлаковой за

то, что благодаря её таланту, упорству и терпению рождаются не просто танцевальные номера, а полноценные истории, которые мы каждый раз заново проживаем на сцене. Она создала такой сплоченный коллектив, в котором хочется развиваться и который будет в дальнейшем украшать площадки не только города, но и за его пределами!

Светлана Феденева:

— В нашем женском творческом коллективе очень душевно, уютно. Руководитель вдохновляет нас и рисует элегантные образы. Ее постановки — это произведение искусства, где есть плавность, женственность и искра одновременно. И вот мы с танцем в Екатеринбурге! Целый час до выступления... Мы устраиваем фотосессию, притягивая взгляды и участников, и проходящих в зал зрителей. До нас ещё один номер! На концертных туфлях ремешок оказался очень длинным у Юли и у меня. За 3 секунды за кулисами нашли ножницы и отсекли. Заряд дан! Ваш выход, красотки!

Светлана Смирнова:

— Мне безумно понравилась атмосфера, которая царила на этом мероприятии. Чувствовалось, что всеми участниками движет одно желание — танцевать и самовыражаться!

Юлия Шаброва:

— Для меня был новый опыт выступления на сцене, которая не пестрит софитами, нет яркого фона позади, не украшена и не подсвечена. Только мы и танец. И мы — первые!

Художник из Качканара примет участие в международной выставке

Выставка пройдёт в Санкт-Петербурге. Вместе с произведениями других художников в Большом зале на Большой Морской, 38 будут представлены две графические работы качканарского художника **Александра Долинина**.

Выставка-конкурс «Международный фестиваль флоры» пройдёт с 6 по 17 декабря.



Самбисты достойно представили свой город

В субботу, 2 декабря, на спортивной площадке Дворца единоборств «Атлант» прошел пятый Областной турнир по самбо, посвященный памяти гвардии матроса М.А.Черкашина, погибшего 30 мая 1995 года в Чеченской республике.

На соревнования съехались 108 юных спортсменов из Качканара, Североуральска, Лесного, Нижнего Тагила, Невьянска, Перми и Лысьвы.

Качканарские самбисты достойно представили свой город.

Среди девочек в своих весовых категориях золотые медали завоевали Кристина Ушакова и Александра Ногина. Серебряными призерами стали Мирослав Быков, Ми-

хаил Синотов, Владислав Соколов и Савелий Тайфук.

На третью ступень пьедестала поднялись Макар Бабенко, Тимур Сулейманов, Кирилл Воронцов и Леонид Ярков.



Спортивная школа единоборств «Атлант»

Законсервированное лето и куклы с живыми глазами

В Качканаре впервые прошёл предновогодний маркет

2 декабря в Качканаре состоялся предновогодний маркет, где были представлены работы местных мастеров и гостей из соседних городов.

Авторские куклы, мягкие игрушки, вязаные предметы интерьера, одежда, плетеные корзины, вязаные игрушки, свечи, натуральная косметика, керамика, ёлочные игрушки, лоскутные одеяла, сладости, чай и многое другое. Более 30 мастеров собрались в студии керамики «Living clay», чтобы качканарцы смогли выбрать новогодние подарки.

При входе в студию ощущается тёплая атмосфера, гостей встречает умопомрачительный запах травяного чая — здесь расположился чайный магазинчик «Biomag», его владельцы Александр и Екатерина с удовольствием рассказали о чудесном напитке:

— Мы все лето трудились и заготовили лучшие травы. Наши чайные сборы растут в местах, труднодоступных для выхлопов цивилизации. Мы годами собирали рецепты, экспериментировали и ошибались, но сейчас наши чаи собрали по максимуму силы природы. Обработка

сырья и купажирование производятся на специальном оборудовании с соблюдением всех санитарных норм, а ещё мы вкладываем душу в наш чай. В каждом пакете чая законсервировано лето, солнце, любовь и сила земли.

Всем гостям раздавали номерки, шанс выиграть подарочный сертификат в студию керамики был у всех.

— Помните, летом прошёл фестиваль «Финист» в парке «Строитель»? У меня появилось желание провести предновогодний маркет у нас в студии керамики, чтобы жители города порадовали себя и своих близких эксклюзивными подарками. Мне хочется не только порадовать гостей чем-то необычным, но и объединить всех творческих и креативных людей Качканара, — говорит руководитель студии «Living clay» Елена Гимадиева.

И действительно, столько красивых вещей в одном месте можно увидеть редко. Но приятно было не только глазами, но и вкусовым рецепторам: мастера угощали чаем и десертом. Например, можно было попробовать трюфели ручной работы из бельгийского шоколада от кондитерской «Chocorum».



Александр с женой Екатериной собственноручно собирают травы для будущих чаёв



Фото Елены Строгановой

За несколько часов маркет посетили более 200 жителей города

— Более четырёх лет я рада жителей нашего города шоколадом ручной работы, вкусными десертами и влюбляю в трюфели. Сладости готовятся на основе знаменитого бельгийского шоколада, натуральных орехов и ягод, — поделилась Анна Румянцева.

Приятно было и органам обоняния. Ведь на маркете были представлены ароматические саше и натуральная косметика.

— Вместе с сестрой мы создаем настроение с помощью ароматов. Хотите вдохнуть аромат полевых цветов? Ощутить свежесть новогоднего букета? А, может быть, услышать хруст свежего багета из пекарни? Всё возможно с аромасаше. Восковое ароматическое саше (флорентийское саше) — твердый, натуральный ароматизатор на основе натурального воска, ароматических масел и сухоцветов. Используется для придания аромата одежде и белью в шкафах, ароматизации небольших помещений, — рассказывает Светлана.

— Я изготавливаю косметику ручной работы. Бренд «Х.О.» появился совсем недавно, примерно 2 месяца назад, но мы уже успели завоевать доверие наших любимых клиентов и продать более 200 бальзамов для губ и соли для ванн. В нашем ассортименте есть твёрдые духи, свечи, натуральные скрабы и мыло, — говорит Виктория Фомина.

От многообразия разбегаются глаза. Здесь и ёлочные игрушки из ваты, изделия из дерева, и шикарные вязаные вещи, корзины, плетеные из бумажной лозы, свечи,



Куклы из полимерной глины завораживают своим взглядом

изделия из природных материалов и многое другое.

Взгляд останавливается на куклах, больше всего привлекли их глаза, они будто живые. Хозяйка кукол Инна рассказывает, глаза сделаны из стекла, личико и ручки из полимерной глины, туловище, ножки и ручки набиты камушками. Одежду для них женщина шьёт сама. Стоимость такой куклы 20 тысяч рублей.

— Занимаюсь интерьерными куклами уже два года. Любовь к куклам у меня с детства. Училась создавать текстильные куклы на онлайн-курсах. Создание кукол — моё хобби, отдушина и любовь. Когда кукла оживает — это настоящее чудо, которое захватывает дух. Я всегда удивляюсь, что я сделала такое прекрасное, — делится Инна.



Символ наступающего года из бельгийского шоколада от кондитерской «Shocorum»



Корзину из шнура можно сделать в виде любого персонажа

Все пришедшие удивлялись, сколько в городе талантливых людей, какие у них чудесные работы. Никто не ушёл без покупок. Мастера благодарили организаторов за возможность показать себя, познакомиться с новыми людьми. Организатор маркета Елена Гимадиева сказала, что подумает о возможности проводить такие мероприятия чаще.

Юлия Гофлер

Место встречи талантов – школа искусств

18 ноября Качканар собрал огромное количество музыкантов со всей области. Местом творческой встречи вновь стала наша Детская школа искусств.

Здесь в очередной раз открылись двери камерного зала для участников 5 открытого конкурса Нижнетагильского методического объединения «Учитель-ученик».

На этот раз было рекордное количество участников – 220 человек из городов и поселков Свердловской области: Качканар, Краснотурьинск, Верхняя Тура, Лесной, Нижняя Тура, Нижний Тагил, Новоасбест, Новоуральск, Кировград, Нижняя Салда, Баранчинский, Свободный, Цементный, Николо-Павловское. А участникам из Карпинска, Черemuхово и Калыи, которым из-за плохих погодных условий не удалось приехать на конкурс, а также конкурсантам в номинации «Изобразительное искусство», пришлось принимать участие по видеосвязи.

Вы скажите: «Вот это конкуренция! Вот это соревнование!» А я, как организатор конкурса, отвечаю: нет, не было на нашем конкурсе духа соперничества! Потому что теплый прием, домашнюю обстановку и доброжелательное отношение к гостям отметили все участники конкурса и их родители. Царила дружеская атмосфера, все желали



Обладатели Гран-при – ансамбль «Маков цвет», ДШИ

друг другу удачи и отлично выступления. У нас вновь получился самый настоящий творческий праздник.

Со слов председателя жюри, председателя Нижнетагильского территориального методического объединения, концертмейстера высшей категории Нижнетагильского колледжа искусств, дипломанта международных и всероссийских конкурсов Н.Н.Беляевской, состоялось грандиозное мероприятие, где выступили сильнейшие мастера своего творчества.

И, действительно, 46 составов «Учитель-ученик» из 21 учреждения дополнительного образования представили на суд жюри свою конкурсную программу – дуэты и ансамбли скрипачей, флейтистов, виолончелистов, домристов; фортепианные дуэты, вокальные ансамбли и хоровые коллективы. Как же мал концертный зал ДШИ для подобных мероприятий!

От Детской школы искусств выступили 12 конкурсных составов, это четверть всех конкурсантов Свердловской области.

Организаторы конкурса поздравляют обладателя Гран-при в номинации «Инструментальный жанр» – дуэт виолончелистов из Детской музыкальной школы О.Божко и ее ученицу Агнесу Карманову.

В копилку школы попали самые высокие результаты.

Гран-при в номинации «Вокал» завоевал ансамбль народной песни «Маков цвет» (преподаватель Наталья Губанова).

Лауреатами 1 степени стали ансамбль народной песни «Росы» (преподаватели Н.Гу-

банова и С.Мосеева); сводный ансамбль скрипачей «Дивертисмент» (рук. О.Матис); Карина Мельникова, Вера Лысова, Есения Тархова в дуэтах с преподавателем Оксаной Матис (концертмейстеры Н. Фаткулина и Н.Курильченко).

Лауреаты 2 степени: старший состав ансамбля скрипачей «Дивертисмент»; фортепианный дуэт Н.Фаткулина и Юлия Лубянова; Евгений Анохин (самый маленький участник конкурса, ему 6 лет) и Анна Стругова в дуэтах с преподавателем Оксаной Матис (концертмейстер Н. Фаткулина).

Лауреаты 3 степени: трио скрипачей О.Матис, Настя Шамина и Марина Смирнова; фортепианный дуэт Н.Тупицына и Настя Щербинина.

В номинации «Изобразительное искусство» наши художники супруги Долинины со своими учащимися Настей Поликарповой, Настей Ахмедовой, Есением Хан, Викторией Утробиной, Аней Вертелецкой, Викторией Семушиной, Настей Крохалевой и Миланой Селивановой стали лауреатами 2 и 3 степени.

Сердечно благодарю С. Мосееву, Я.Папст, С.Гридину, А.Долинина, Д.Буторину, Н.Курильченко, В.Морогova, П.Стрижева за организацию конкурса, за помощь в проведении и творческую поддержку.

Также благодарю Наталью Бармину за отличную организацию питания участников конкурса, а Валерия Ермакова за фотографии и видеосъемку.

Школа искусств в который раз проявила себя творческим лидером в сфере дополнительного образования и культуры нашего города.

Оксана Матис

От съемок «Поля чудес» получила огромный заряд энергии

25 ноября качканарка приняла участие в съемках популярного шоу «Поле чудес». Надежда Абашкина была зрителем на этих съемках.

Телевизионная игра «Поле чудес» любима многими жителями нашей страны. О том, чтобы побывать на ней, большинство даже не мечтает. Надежде Абашкиной это удалось. Она с удовольствием поделилась с журналистами «Нового Качканара» своими впечатлениями.

Женщине давно хотелось попасть на эту передачу, посмотреть всю «кухню» этих съемок.

— Попасть на такие шоу несложно. Билет на «Поле чудес» бесплатный. Никаких анкет там не требуют. При входе в Останкино проводится строжайший контроль: предъявляется паспорт, поскольку это объект особого

контроля. Видеосъемки во время передачи запрещены, это создает помехи для операторов. Вставать с места во время всей съемки строго запрещено. Зритель во время передачи должен находиться только на своем месте.

Запись шла 3 часа – с 15 до 18 часов. Всё было очень интересно и прошло на одном дыхании. Интересной была музыкальная часть. Выступали несколько коллективов, детские и взрослые. Как классно выступали детки и взрослые! А какие красивые были костюмы! Кстати, в тройке первых игроков была наша землячка, врач-венеролог из Екатеринбурга.

По словам женщины, ведущий телепередачи Леонид Якубович в общении очень простой человек. Каким мы его видим по телевидению, такой он и на самом деле. Общался только с

участниками и их родственниками во время небольших пауз. Леонид Аркадьевич все время шутил.

В перерывах между съемочными эпизодами съедобные подарки и гостинцы участников «разлетались» в студии. Почти сразу всё раздается зрителям, но по большей части деткам.

Во время съемок я сидела на втором ряду, мне достались яблоки и печенье.

От съемок в передаче Надежда Абашкина получила заряд положительной энергии, эмоций и огромное удовольствие.

Надежда прожила в Качканаре 58 лет, вот уже 10 лет живет в Подмоскowie. Но она постоянно приезжает в наш город.

Предновогодняя программа, в которой приняла участие наша землячка, выйдет в эфир 15 декабря, в 19.45.



Фото Надежды Абашкиной

Стамбул — коктейль восточного радушия

Окончание.
Начало в №№46, 47

— Когда ангелы милосердия и ангелы возмездия будут спорить за твою душу и утверждать, что ты ближе к городу благочестивых или городу грешников, — говорит Абдулла, — то Всевышний сможет сжать землю, и ты окажешься ближе к городу праведников. Нет такого чуда, на которое он не способен ради тебя.

Абдулла — молодой худой чеченец из Омска, у него большая семья, он учит арабский в Медине и служит здесь, в новой мечети, сейчас почти пустой. Он вежлив и доброжелателен, одет просто и носит бороду. Абдулла спрашивает моё мнение о том, много ли богов или бог один. Он говорит, что после смерти всем людям будет по двадцать пять лет. Я спрашиваю его про прошлое, про его родину и его народ. Когда я говорю, что инженер и придерживаюсь научного взгляда, он спрашивает, как Вселенная могла возникнуть в сложности своей, разве человечество могло появиться случайно?

— Можно, я спою вам суру? Всего одну?

И вот он смотрит мне в глаза и поёт на арабском. И я не понимаю ни слова. И я долго жду, не зная, как быть, стараюсь смотреть ровно в переносицу. И камера на моей шее уходит в спящий режим. Бокковое зрение делает людей за спиной Абдуллы размытыми силуэтами, будто это ангелы на его плечах. И я спрашиваю, о чем была эта сура.

Потом я выхожу на улицу и гуляю бесцельно и праздно, как добросовестный турист, дожидаясь звёздной ночи. Мимо ирисов, кипарисов и подсолнухов в вазах, вдоль террасы ночного кафе. А мне вслед смотрят кошки. С капотов машин и картонных



подстилок, продуктовых витрин, карнизов окон, сквозь стёкла и решётки, выглядывают из своих фанерных уличных домиков, из травы в парках, провожают меня взглядом на набережных, где рыбачат турки, мелькают между столиков ресторанов. Хвостатые охотники на змей и не ведают, как им повезло по счастливой теологической случайности занять экологическую нишу в гораздо большем объёме, чем роду *Felis catus* положено.

Ковёр в Соборе Святой Софии зелёный, как трава, и холодит ноги. Будто выходишь утром босиком из палатки, а вокруг — роса. Со свода этого бывшего православного храма на меня смотрят четыре силуэта, которые были ангелами, но по канонам ислама им лица закрасили звёздами. Почему-то одному удалось уцелеть. В тёплом свете стилизованных под



свечи ламп его лик приобретает янтарный оттенок, можно подумать, ангел примерил золотую маску. Стены обшарпаны, краска облезла, проплешины в штукатурке, под слоями известки проступает мозаика. Дважды этот собор сгорал дотла. Был свидетелем четырёх империй. По легенде, здесь было столько трупов, что лошадь султана встала на дыбы и отказалась на них взбираться.

Люди вокруг меня нарезают лепестками диафрагм реальность на кадры, слышится стрекот затворов, будто это летучие мыши эхолоцируют пространство платоновской пещеры.

О чём здесь, в Соборе, особенно хорошо думается, стоя в носках, так это о природе времени, сыпучей его сути. Словно я нахожусь посреди египетских песков, а обелиск на улице — стрелка гигантских солнечных часов, ведущих отчёт от века каменного до века великолепного.

Владимир Парамонов

Фото Владимира Парамонова



Библиотеку вспоминаю с теплом

Каждый специалист, пришедший в городскую библиотеку, записывает в свою трудовую книжку профессиональный путь. Часто бывает, что в библиотеку приходят из других отраслей культуры, тем самым обогащают профессию библиотекаря массой очень выгодных плюсов. Сегодня мы представляем читателям «Нового Качканара» ветерана библиотечной деятельности, нашего читателя Маргариту Александровну Кузнецову. Но, наверное, лучше всех о себе сможет рассказать только она сама.



Рабочий момент. 1990 год



На встрече с коллегами. Маргарита Александровна первая слева

— Я приехала в Качканар в июле 1972 году по направлению областного Управления культуры, — рассказывает Маргарита Александровна. — Выяснилось, что директор Дворца культуры в отпуске. В городском отделе культуры мне предложили временно поработать в центральной городской библиотеке. Заведующая библиотекой уходила в отпуск, и чтобы не прервался мой стаж в трудовой книжке, я согласилась. Центральная библиотека тогда находилась в 5 микрорайоне, в доме 59, и занимала трёхкомнатную и однокомнатную квартиры.

Библиотека показалась Кузнецовой очень маленькой и бедной. Работали в ней три человека: заведующая библиотекой Н.П.Фоминых, работник абонемента Г.В. Мурашова и работник читального зала, но она тоже была в отпуске.

— Когда вышла из отпуска заведующая библиотекой, в отделе культуры стали уговаривать меня остаться в библиотеке, так как в дипломе у меня написано, что я культпросветработник и могу работать в библиотечной системе. Я сравнила работу во Дворце культуры (опыт у меня уже был) и согласилась, но с условием, что работать буду только в читальном зале, там нужно проводить массовые мероприятия, что ближе к моей специализации.

В то время, вспоминает наша собеседница, посещаемость в библиотеках была высокая. На абонементе сменилась библиотекарь: к ним перевелась из библиотеки треста опытный, знающий библиотекарь В.А.Смирнова.

— В читальном зале я организовала молодёжный



Молодым специалистом в 1972 году Маргарита пришла в библиотеку

клуб по интересам «Юный читатель». Проводили для членов клуба литературные обзоры новинок, а также разные мероприятия по интересам, с чаепитиями, которые превращались в целые праздники.

В 1978 году произошла централизация городских библиотек, образовалась централизованная библиотечная система (ЦБС), директором которой была назначена Л.В.Сергеева. Образовалось четыре филиала. Центральная детская библиотека — филиал №1, городская библиотека в 5 микрорайоне, дом 42 — филиал №2. Открылась ещё одна библиотека по ул. Октябрьской, д.1 — филиал №3, поселковая Валериановская библиотека — филиал №4. Все заведующие библиотеками стали называться старшими библиотекарями. Был организован отдел комплектования, он расположился в доме №42 в 5 микрорайоне.

Редактором отдела назначили В.А.Смирнову, а помощником А.А.Милютину.

Маргарита Александровна вспоминает:

— Первое массовое мероприятие я организовала с учащимися 8 класса школы №2 ко дню рождения революции по поэме Блока «Двенадцать», помогла мне школьный библиотекарь В.П.Автушко. Двенадцать восьмиклассников были одеты в кожанки, у мальчиков на головах были будёновки, у девочек красные косынки. Все с деревянными винтовками за плечами под дробь барабанов и горна вышагивали от школы №2 по улице Свердлова и хором скандировали: «Революционный держите шаг! Неугомонный не дремлет враг!». Прохожие смотрели на нас с удивлением и восхищением. Я, как комиссар, шла рядом с ними.

В 1980 году меня назначили заведующей обслуживанием в центральной городской библиотеке (ЦГБ), а в 1981 году — директором ЦБС. Сергеева стала заместителем директора по работе с детьми.

В 1981 году ЦГБ переехала на 11 микрорайон, в дом №5, а на её место переехала Центральная детская библиотека. В ЦГБ открылся библиографический отдел, библиографом была принята Н.И.Титовец.

Детская библиотека переехала в дом №7 по улице Свердлова.

Директором ЦБС в 1981 году назначили меня, а Сергеева была переведена на должность заместителя директора по работе с детьми. В 1984 году она ушла на пенсию, и я перешла с должности директора на её место — заместителем директора

по работе с детьми. А директором была принята Т.Н.Попова, бывшая заведующая книжным магазином.

Работа в ЦДБ была для меня интересней, чем во взрослой библиотеке. Здесь работали грамотные библиотекари. Г.Ф.Блохина в дальнейшем перешла работать в библиотеку школы №2. Была молодая, интересная сотрудница Т.М.Синицына. Как библиотекарь и как художник работала И.Ю.Фоминых, оформляла книжные выставки. На абонементе работала Е.Г.Юркина (Квашнина), в читальном зале Н.А.Алтухова.

Все мероприятия мы проводили с элементами театрализации. На летний период для детских лагерей отдыха я составляла программы. Актёрами и ведущими были сами библиотекари. Из взрослой библиотеки к нам была переведена Елена Марамыгина, она стала работать на старшем детском абонементе. И в проведении всех библиотечных мероприятий она принимала активное участие.

Викторины, конкурсы, игры-путешествия... Дети очень любили «Поле чудес». Мы проводили экскурсии по библиотеке, ну а с библиотечными уроками мы сами выходили в школы. У меня сохранилось много сценариев мероприятий, программ библиотечных уроков и летних лагерей разных лет. И все они с элементами театрализации.

Кроме того, мы, библиотекари, умели и сами отдыхать всем коллективом, разыгрывали сценки, конкурсы. В то время появилась пьеса Филатова «Про Федота Стрельца, удалого молодца», и мы воодушевлённо разы-

грывали это произведение. Т.И.Раткевич была царём, всем запомнился момент, когда царь разговаривал с английским послом. Эту роль прекрасно сыграла И.Ю.Фоминых. Такой изящный посол из неё получился!

Интересно проводили совместные семинары со школьными библиотекарями. Сейчас проводят мастер-классы, а мы называли их показательными мероприятиями и проводили совместно с работниками города. В то время за работу школьных библиотек в горно отвечала Л.Н.Кунгурова. Раньше она работала библиотекарем в школе №7.

Многие библиотекари, выйдя на пенсию, продолжали работать. Это Фоминых, Ильясова, Сергеева.

Библиотеку я вспоминаю с теплом! Самое важное — это общение с читателями, большими и маленькими жителями города. И считала, что люди жили в то время интереснее, были любознательными, очень любили читать и умели культурно отдыхать, — закончила свой рассказ о работе в библиотеке Маргарита Кузнецова.

Маргарита Александровна поделилась с нами не только историей своего пути от культпросветработника до библиотекаря и руководителя, но и в методическую копилку библиотеки принесла свои авторские сценарии. Многим из них по 20 и более лет, но они до сих пор очень интересны и будут использоваться как ретросценарии, которые мы планируем влить в сетку работы библиотеки в один ряд с квестами и квизами. Будет очень интересно!

Татьяна
Кандыба



8 декабря 2021 года перестало биться израненное сердце

ГОЛОВКО Николая Михайловича,

нашего любимого альбатроса. 23 года штурвал управления Холдинговой компанией «Ремэлектро» был в его крепких руках.

Помним. Благодарим. Скорбим.

Семья



На памятнике Николаю Михайловичу есть гора Качканар, его парус и такие слова:
«Под парусом мечты, гонимые надеждой, наполненные верой, защищённые любовью, мы изменяли мир»

| четверг, 07 | | | | пятница, 08 | | | | суббота, 09 | | | | воскресенье, 10 | | | | понедельник, 11 | | | | вторник, 12 | | | | среда, 13 | | | |
|-------------|---|-----|-----|-------------|---|-----|-----|-------------|---|-----|-----|-----------------|---|-----|-----|-----------------|---|-----|-----|-------------|---|-----|-----|-----------|---|-----|-------|
| -28 | ☀ | 742 | 3/2 | -28 | ☀ | 742 | 3/2 | -24 | ☀ | 747 | 3/2 | -23 | ☀ | 747 | 3/2 | -18 | ☀ | 744 | 3/4 | -15 | ☀ | 735 | 3/3 | -12 | ☁ | 731 | 103/3 |

Сканворд

| | | | |
|------------------------------|---------------------------------|-----------------------------|---------------------------------|
| В Др. русском счете 10 тысяч | Обезьяна рода панвианов | Поле битвы за урожай | Способность, талант |
| Побуждающая команда собаке | Жидкий аналог метра | Крик при атаке | |
| Острое вирусное заболевание | Река в Китае | Сборник таблиц, карт | |
| Хозяйственная утварь | Предал Иисуса Христа | Отряд вымерших птиц | Кавказская телега |
| "Обомрок" боксера | Категория товара | Снял фильм "Морозко" | Безлесная равнина |
| Почетный титул в Англии | Настольная игра | Свощный салат | Холодное оружие |
| Набивка сигареты | Русский поэт | Два вида антилоп | Ковыльная равнина |
| Салог из оленьих шкур | Эстрадное представление | Крупная хищная морская рыба | Религиозный запрет |
| Бык из Индии | Бодливый коровь бог ... не дает | Единица магнитной индукции | Угованная часть |
| Австралийский прыгун | Нижнее морское животное | Древнее название Дуная | Музыкальный инструмент |
| Бедняга, неудачник | Денежная единица ряда стран | Женское имя | "Фрукт" для чесания кулаков |
| Таскает деньги мешками | Остроэричная болезнь | Тропическое дерево | Город на логотипе восточной США |
| Мясо высшего сорта | Отверстие в стене здания | Злак для плова | Боксерское приращение |



Гороскоп на 11-17 декабря

ОВЕН (21.03-20.04). Вам стоит радоваться даже незначительным достижениям, поскольку крупных свершений пока не предвидится. Хуже того, вас может ожидать разочарование. Приложите усилия, чтобы расширить деловые контакты, возможно новое прибыльное деловое партнерство. В конце недели пресекайте попытки знакомых заставить вас заниматься их делами.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Постарайтесь не принимать скоропалительных решений и не поддаваться эмоциям. В понедельник нежелательно начинать новые дела. Во вторник могут возникнуть напряженные отношения в деловой сфере. С одной стороны, следует опасаться обмана, с другой, конфликтов с начальством и коллегами. Пятница может порадовать приятными новостями.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Ваша твердость и решительность приведут к осуществлению всех ваших планов. Причем вы получите даже больше, чем ожидали. Мечты сбываются, жизнь прекрасна – вот то, что вы почувствуете. Своими переживаниями лучше делиться только с самыми близкими людьми. В выходные вас ждут новые впечатления.

РАК (22.06-23.07). От вас может потребоваться философский взгляд на жизнь и хладнокровие. Вторник обещает оказаться днем активности и решения новых задач. С помощью слов и логики вы сможете добиться от своего партнера практически невозможного. Однако в конце недели чрезмерное правдолюбие грозит привести к спорам с окружающими.

ЛЕВ (24.07-23.08). Вас порадуют встречи с друзьями и свидания. Сейчас желательны проявить осторожность и здравомыслие по отношению к выгодным предложениям. В среду вы можете рассчитывать на помощь и поддержку друзей. В четверг порадуйте начальство конструктивными предложениями, а вот в пятницу лучше не мелькайте перед шефом.

ДЕВА (24.08-23.09). Вам придется выбирать: решать проблемы с напряжением сил или прекратить все дела и переждать, пока сложности не закончатся сами. И хорошо бы предпочесть второй вариант. В четверг вам будет необходимо почувствовать свою независимость. Но постарайтесь в дискуссиях слышать и высказывания своих оппонентов.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Неделя обещает быть насыщена делами и встречами. У вас может пропасть интерес к вопросам карьеры, вместо нее на первый план может выйти личная жизнь. Постарайтесь не уходить от дел далеко и надолго, тем более, что неделя благоприятна с профессиональной точки зрения, в это время все вопросы будут решаться легко и быстро.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Вы будете много общаться и получать полезную информацию. Звезды говорят, что вы можете увидеть мир по-новому и возродить некоторые старые идеи, в вашу жизнь может вернуться прежняя любовь. Доверьтесь своей интуиции, слушайте свое сердце, и вы сможете разобраться с запутанными ситуациями.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Вы будете подсознательно стремиться к участию в разнообразных авантюрах. Неизвестно, будет ли эта рискованная деятельность оправдана благополучным достижением цели, однако буря незабываемых переживаний вам гарантирована. В пятницу готовьтесь к неожиданным встречам и поездкам.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Продуманность в действиях пойдет только на пользу вашей карьере. Нетрадиционный подход поможет вам при решении творческих задач. А вот плыть по течению и ждать, куда кривая выведет – это не ваш вариант сейчас. В конце недели возможны короткие поездки и долгие разговоры с друзьями.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Неделя будто создана для спокойствия и погружения в себя. Благоприятный период для духовного роста. Пока не проявляйте инициативы, избегайте контактов с начальством. Постарайтесь четко определить со своими рабочими обязанностями. Не исключены интриги за вашей спиной. В выходные устройте себе маленький праздник.

РЫБЫ (20.02-20.03). Постарайтесь наметить планы на неделю и четко им следовать. Оградите себя от ненужных контактов, они не принесут вам ничего, кроме усталости и разочарования. Критично посмотрите на свои идеи, насколько они реалистичны, и возможно ли воплощение их в жизнь. Помните о своих детях, уделите им больше внимания.

Служба знакомств
 Возможно, кто-то ищет именно тебя

Абонент №12. Познакомлюсь с порядочным мужчиной от 57 до 60 лет, не ниже 180 см, без вредных привычек. Татьяна.

Абонент №13. Женщина 57 лет ищет свою половинку, родного человека для жизни.

Абонент №14. Мужчина 70 лет хочет познакомиться с женщиной без вредных привычек, 60+.

Абонент №16. Познакомлюсь с аб. 7, 8, 13.

Абонент №17. Познакомлюсь с мужчиной 60+ (желательно с авто) для дружбы, а потом время покажет.

Абонент №18. Познакомлюсь с аб. 7, 8, 12, 13.

Абонент №19. Познакомлюсь с мужчиной до 60 лет. Мне 58.

Абонент №20. Познакомлюсь с аб. 8, 15, 11.

Абонент №22. Познакомлюсь с аб. 13, 17, 19.

Абонент №23. Одинокая женщина с правами категории «В» желает познакомиться с аб. 11.

Абонент №24. Ищу женщину от 60 лет, для создания семьи. Остальное при встрече.

Абонент №25. Познакомлюсь с женщиной с правами категории В. О себе: 60 лет, остальное при встрече.

Абонент №26. Одинокая женщина 58 лет желает познакомиться с мужчиной.

Объявления скидывают на номер 8-958-883-6-883



Ответы на сканворд, опубликованный в №47:

По горизонтали: Нара. Мойва. Нутрия. Ода. Трико. Номер. Ика. Агент. Юмор. Вале. Пал. Илот. Нива. Пиза. Жёлоб. Париж. Карп. Виток. Лоток. Плач. Ара. Бали. Сюжет. Диск. Аск. Ось. Танта.

По вертикали: Аноним. Авокадо. Рудокон. Лис. Катамаран. Живопись. Личи. Ёжик. Митра. Зал. Осот. Дояр. Гвиана. Окоп. Идеал. Баклажан. Звук. Нло. Арест. Октет. Опечатка.

— Сосед, откуда у вас такой большой фингал под глазом?
 — У нас на работе под плакатом «Капля никотина убивает лошадь» курила крупная дама. Я посмотрел на плакат и на даму, потом за чем-то произнёс: «Не всякую».

Второй год думаю... Ну почему, почему — когда говорят «розыгрыш призов», все слышат «призы», и никто не обращает внимание на «розыгрыш»?!

Собирая «на выброс» коробки со старым хламом, не рассматривайте их содержимое, иначе выкидывать будет нечего.

Обращение в профсоюз.
 — Скажите, что делать, если начальник на работе послал меня....?
 — Требуйте сопроводительные документы, командировочные и путевой лист...

Бывший офицант устроился на работу инспектором ГИБДД.

Спустя месяц его спрашивают, как ему новая работа.
 Он отвечает:
 — Что мне нравится, так это то, что клиент всегда неправ...

Микробы медленно ползали по телу Левши, с трудом волоча за собой подковы.

Удивительное рядом. Таможенник Петров заработал 25 тысяч долларов буквально за одну секунду! Совсем просто! Закрыв глаза.

Стоматология «Мила-Дент»

Лечение Протезирование

Доступные цены

Отличное качество

Собственная лаборатория

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

п. Ис, ул. Ленина, 90а.
Тел. 8-953-602-5280.

Lamarty

мебель на заказ

Делайте мебель из экологичной ЛДСП!

шкафы-купе
кухни
детские
спальные гарнитуры

Пониженное содержание формальдегида делает вашу мебель безопаснее для здоровья!

ул. Толстого, 18 (бывший краеведческий музей)
8-900-198-4733
<http://www.odnoklassniki.ru/profile/561277818602>

«ИВАНОВСКАЯ ЯРМАРКА»

ЛИКВИДАЦИЯ СКЛАДА, РАСПРОДАЖА

Детски трикотаж для новорожденных, нижнее белье, полотенца **от 35 руб.**
Носки **от 10 руб.**
Футболки, майки, туники **от 100 руб.**
Ночные рубашки, пижамы **от 110 руб.**
Бриджи, капри, брюки, трико, тапки **от 150 руб.**
Рейтузы, колготки, лосины **от 180 руб.**
Халаты, рубашки, одеяла, подушки, пледы, шторы **от 300 руб.**
Наволочки **от 50 руб.**
Пододеяльники **от 200 руб.**
Простыни **от 100 руб.**
Постельное белье **от 350 руб.**
Перчатки, варежки, головные уборы

Пенсионерам скидки!

100% хлопок

12 декабря, с 9.00 до 18.00
КРЦ «Буратино»
8 мкр., д.2а, 2 этаж

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
общество «Трезвости и здоровья» на протяжении 36 лет проводит лекции, беседы, консультации

КОДИРОВАНИЕ
по методу Довженко

Алкогольная зависимость — в 12.00
Избыточный вес в — 9.00

8 (3435) 21-22-44, 8-922-200- 55-64
Н.Тагил, ул.Уральская, д.9 (центр)

Имеются противопоказания. Необходима консультация врача.

Чистый Лист

Федеральная компания по защите должников

- Законное списание долгов
- Представительство в суде
- Банкротство "под ключ"
- Уменьшение платежей
- Возврат страховок

г.Качканар ул.Гикалова, 7
ТЦ ВОСТОК павильон 73
vk.com/chistylist96
+7 912 208 07 90

Танцевальная группа

ВОСТОЧНАЯ ИМПЕРИЯ

Идет набор желающих заниматься Восточными танцами:

- Детская группа 5+
- Семейная группа «Мама и дочка»
- Взрослая группа (возраст и вес не имеют значения).

Женский клуб «Дисотека 70-х, 80х и 90-х».

Фитнес центр **FIT WAY**
ул. Тургенева, 1

Запись по телефонам
8(34341) 6-20-94
8(912) 222 28 46

Дизельтехника

| | |
|------------|------------|
| самосвал | ямобур |
| гидромолот | экскаватор |
| автовышка | автомиксер |
| МТЗ | автокран |

6-60-14, 8-908-911-2355

КСЕРОКОПИИ

Гостиница «Октябрьская», 2 этаж, оф. 216 (редакция газеты «Новый Качканар»)

66-77-0 — реклама в «НК»

Служба знакомств газеты «Новый Качканар»

Как подать объявление в службу знакомств:

- Отправить СМС на телефон 8-958-883-6-883.
- Заполнить купон бесплатного объявления на с.18 и опустить в наши красные фирменные ящики для бесплатных объявлений
- Подойти в редакцию: гостиница «Октябрьская», 2 этаж, оф.216

Гарантия до 5 лет

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

РАБОТАЕМ ЗИМОЙ

Возможно бурение МАЛОГАБАРИТНОЙ УСТАНОВКОЙ

Рассрочка

ПРОДАЖА И МОНТАЖ НАСОСОВ

Реализуем щебень, отсев, шлам

Расрочку предоставляет ИП Дорощев А.Н. ИНН 66150227001. Условия акции уточняйте по телефону 8-953-001-4101

8-800-333-19-07 (бесплатный)
8-953-001-41-01
8 (34341) 6-98-54

Подписка на газету «Новый Качканар» на I полугодие 2024 года

| | |
|-----------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------|
| Цена подписки в редакции и корпоративной подписки: | Цена подписки на 6 месяцев в почтовых отделениях: |
| 3 месяца 350 руб. | адрес 910,80 руб. |
| 6 месяцев 650 руб. | до востребования 866,78 руб. |

Подпишитесь коллективом (от 6 человек) — доставим газету в офис!

Цена электронной подписки (на электронную почту):

| |
|---------------------------------|
| 1 месяц 120 руб. |
| 3 месяца 320 руб. |
| 6 месяцев 600 руб. |

г.Качканар, ул.Свердлова, 10 (гостиница «Октябрьская»), оф. 216. Тел. 66-77-0

КУЕДИНСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ

Сеть фирменных магазинов (производство п.Кеуда Пермского края)

- охлажденная куриная продукция
- вкусные полуфабрикаты
- куединские колбасы и деликатесы

10 мкр., д.40, 1 эт.
(бывшая кулинария «Восторг»), ежедневно с 10.00 до 21.00